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Широкомасштабне вторгнення російської федерації в Україну в 2022 році 

суттєво впливає на зміни в організації освітнього процесу вищого військового 

навчального закладу (ВВНЗ). Сьогодні військові частини НГУ реалізовують 

нетипові для мирного часу функції. Нові умови середовища, зміни, які кожного 

дня вносить російсько-українська війна, звертають увагу організаторів 

освітнього процесу на перегляд досягнення програмних результатів навчання 

майбутніх офіцерів, які пов’язані з формуванням компетентностей, які належать 

до загальних. Їх прийнято називати soft skills. Вищезазначене є практичною 

проблемою, яка полягає в необхідності визначення нових педагогічних умов 

формування soft skills у майбутніх офіцерів Національної гвардії України в 

процесі професійної підготовки. Дослідження полягає у експериментальній 

перевірці ефективності педагогічних умов формування soft skills у майбутніх 

офіцерів НГУ в процесі професійної підготовки. 

Над даною проблемою працювало багато науковців у різних сферах 

діяльності, проте мало хто враховував специфіку діяльності майбутніх офіцерів 

та й ще в умовах війни. 

Обов’язковими педагогічними умовами забезпечення якості професійної 

підготовки є науково-методичні і педагогічні заходи, спрямовані на передачу, 

засвоєння, примноження і використання знань, умінь та інших компетентностей 

у здобувачів освіти. 

На основі аналізу наукових джерел було розроблено програму 

педагогічного експерименту, де визначено незалежні та залежні змінні у 

майбутніх офіцерів НГУ в процесі професійної підготовки, також виділено три 

типи завдань: опис даних (компактне й інформативне відображення результатів 

вимірювань характеристик досліджуваних об’єктів); встановлення збігів 

характеристик двох груп; встановлення розбіжностей характеристик двох груп. 

Проведено дослідно-експериментальну роботу в три етапи 

(констатувальний, формувальний та контрольний). 

За проведеними розрахунками у комп’ютерній програмі «Статистика в 

педагогіці» (Computerprogram, 2015) одержано, що у процесі порівняння 

контрольної та експериментальної груп до початку експерименту за 
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згрупованими soft skills, які необхідні для формування у майбутнього офіцера 

НГУ, емпіричне значення критерію χ2 менше за критичне, тому характеристики 

порівнюваних груп збігаються на рівні значущості 0,05. Зроблено статистично 

обґрунтований висновок, що обидві групи є статистично подібними. Отже, всі 

умови для проведення констатувального експерименту були витримані. 

У процесі порівняння контрольної групи до початку експерименту та 

контрольної групи після його завершення за усіма згрупованими softskills, які 

необхідні для формування у майбутнього офіцера НГУ (окрім етика, мораль і 

професіоналізм),зафіксовано, що емпіричне значення критерію χ2 менше за 

критичне, то характеристики порівнюваних груп збігаються на рівні значущості 

0,05. Зроблено статистично обґрунтований висновок, що обидві групи є 

статистично подібними. 

У процесі порівняння контрольної та експериментальної груп після 

закінчення експерименту за усіма згрупованими softskills, які необхідні для 

формування у майбутнього офіцера НГУ (окрім етика, мораль і професіоналізм), 

визначено, що емпіричне значення критерію χ2 більше за критичне. 

Достовірність розбіжностей характеристик порівнюваних груп становить 95 %. 

Зроблено статистично обґрунтований висновок, що обидві групи є статистично 

різні. 

У процесі порівняння експериментальної групи до початку експерименту з 

експериментальною групою після його завершення за усіма згрупованими 

softskills, які необхідні для формування у майбутнього офіцера НГУ (окрім етика, 

мораль і професіоналізм), з’ясовано, що емпіричне значення критерію χ2 більше 

за критичне. Достовірність розбіжностей характеристик порівнюваних груп 

становить 95 %. Зроблено статистично обґрунтований висновок, що обидві групи 

є статистично різні. 

Отже, усі умови для проведення експерименту були витримані, а в 

експериментальній групі спостерігалася позитивна динаміка сформованості 

softskills у майбутніх офіцерів НГУ в процесі професійної підготовки за усіма 

згрупованими softskills, які необхідні для формування у майбутнього офіцера 

НГУ (окрім етика, мораль і професіоналізм). 

У процесі порівняння контрольної групи до початку експерименту та 

контрольної групи після його завершення за згрупованими softskills – етика, 

мораль і професіоналізм зафіксовано, що емпіричне значення критерію χ2 

дорівнює 14,4447, критичне – 5,991. Достовірність розбіжностей характеристик 

порівнюваних груп становить 95 %. Зроблено статистично обґрунтований 

висновок, що обидві групи є статистично різні. Це свідчить про те, що 

підготовка, яка формує групу softskills – етика, мораль і професіоналізм є 

якісною і не потребує впровадження нових педагогічних умов. 

У процесі порівняння контрольної та експериментальної груп після 

закінчення експерименту за згрупованими softskills – етика, мораль і 

професіоналізм визначено, що емпіричне значення критерію χ2 дорівнює 0,8035, 
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критичне – 5,991. Оскільки емпіричне менше за критичне, то характеристики 

порівнюваних груп збігаються на рівні значущості 0,05. Зроблено статистично 

обґрунтований висновок, що обидві групи є статистично подібними. Це свідчить 

про те, що педагогічні умови, які були додатково впроваджені для формування 

групи softskills – етика, мораль і професіоналізм не дають ефекту. 

У процесі порівняння експериментальної групи до початку експерименту та 

експериментальної групи після його завершення за згрупованими softskills – 

етика, мораль і професіоналізм констатовано, що емпіричне значення критерію 

χ2 дорівнює 18,6147, критичне – 5,991. Достовірність розбіжностей 

характеристик порівнюваних груп становить 95 %. Зроблено статистично 

обґрунтований висновок, що обидві групи є статистично різні. 

Отже, умови для проведення експерименту не були витримані, а в 

контрольній та експериментальній групі спостерігалася позитивна динаміка 

сформованості softskills у майбутніх офіцерів НГУ в процесі професійної 

підготовки за згрупованими softskills – етика, мораль і професіоналізм. 

Порівняльний аналіз даних експерименту свідчить про збільшення відсотків 

здобувачів освіти ЕГ порівняно з КГ з високим рівнем сформованості soft skills 

у майбутніх офіцерів НГУ (за групою «Комунікативні навички» – на 31 %, за 

групою «Навички критичного мислення та вирішення проблем» – на 23 %, за 

групою «Командна робота» – на 31 %, за групою «Навчання протягом усього 

життя та навички аналізу інформації» – на 64 %, за групою «Етика, мораль і 

професіоналізм» – на 31 %, за групою «Лідерські здібності» – на 33 %). 

У процесі порівнювання результатів експерименту до і після його 

проведення отримано: у КГ емпіричні значення критерію χ2 менші за критичне, 

характеристики порівнюваних груп збігаються на рівні значущості 0,05 (за 

винятком за групою «Етика, мораль і професіоналізм»); у ЕГ емпіричні значення 

критерію χ2 більші за критичне, достовірність різниці характеристик 

порівнюваних груп становить 95 %, що свідчить про ефективність визначених 

педагогічних умов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


